

# ΣΠΑΣΕ ΤΗΝ TV

## ΚΑΙ ΕΛΑ

# ΝΑ ΜΙΛΗΣΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ

# ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΑ

Το τελευταίο διάστημα ολόκληρη η ελληνική κοινωνία παρακολουθεί έκπληκτη τις τηλεοράσεις να μιλάνε για περιστατικά κακοποίησης και βίας. Δημοσιογράφοι και πολιτικοί έκπληκτοι και αυτοί απορούν και καταδικάζουν συμπεριφορές. Και όσο αυτοί μιλούν, εμείς δεν έχουμε παρά να απορούμε.

Ποιος δεν γνωρίζει για την καθημερινή βία που δέχονται μετανάστριες και trans άτομα; Ποιος δεν γνωρίζει για τα ανήλικα προσφυγόπουλα που εκδίδονταν για χρόνια στο κέντρο της Αθήνας; Για όλες εμάς που παρενοχλούμαστε στους χώρους της δουλειάς μας, στα σπίτια μας, στον δρόμο; Για όλα τα θύματα βιασμών και κακοποίησης που η ίδια κοινωνία κατηγορεί και απομονώνει; Είναι και αυτά απλά μεμονωμένα περιστατικά (όπως τα αποκαλούν υποτιμώντας έτσι το σύστημα που κρύβεται από πίσω τους), ή είναι απλά αόρατα σαν και εμάς;

Και ποια είναι αυτά τα media που τρίβουν τώρα τα χεράκια τους για νέες καταγγελίες και στοιχεία; Μήπως είναι τα ίδια media που στήνουν δικαστήρια εναντίον «θυμάτων» σεξιστικής βίας, ξεπλένουν βιαστές και γελάνε σαν να μην συμβαίνει τίποτα; Και γιατί τα media σωπαίνουν μπροστά στην σεξιστική βία της αστυνομίας απέναντι στην 18χρονη Έφη αλλιά και τόσες άλλες;

**ΜΗΠΩΣ ΤΕΛΙΚΑ ΔΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΕΣ  
ΤΟΣΟ ΙΣΕΣ ΑΠΕΝΕΝΑΤΙ ΣΤΟ ΚΡΑΤΟΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΑΠΑΓΑΛΟΥΣ ΤΟΥ;**

Για μας όλα τα παραπάνω δεν είναι απλά εικόνες στις ειδήσεις. Είναι δυστυχώς ολόκληρη η ζωή μας. Από το κρεβάτι μας μέχρι τη δουλειά μας, ζέχνει πατριαρχία. Άλλο ένα βαθιά ριζωμένο σύστημα καταπίεσης, που γεννά έμφυτες διακρίσεις για να μας εκμεταλλευτεί ακόμα περισσότερο. Και ακριβώς για αυτό, για τα media και τους πολιτικούς τους η λέξη αυτή είναι η πιο επικίνδυνη και διαλέγουν να την κάνουν αόρατη, σαν και εμάς.

Εμείς λοιπόν, χωρίς τους «καθοδηγητές» διαλέγουμε να σταθούμε η μια δίπλα στην άλλη και να πολεμήσουμε την πατριαρχία. Γιατί είναι αυτή που σηκώνει το χέρι του κακοποιτητή, αυτή που συγκαλύπτει τον βιαστή, αυτή που δεν μας αφήνει να γυρίζουμε μόνες μας τις νύχτες, αυτή που δεν μας αφήνει να κοιμόμαστε ήσυχες.

